编辑:姬飞燕

# 南方水蜜桃上市量少

### 建议主产区桃农拓宽销售范围

味美多汁的水蜜桃, 是夏季 人人都爱吃的一种水果。但不少 消费者都反映,今年,南方地区 非常正宗的水蜜桃,上市量却异 常稀少

笔者走访水蜜桃产区了解到, 原来,南方长江三角洲地区的水蜜 桃今年出现大面积减产,直接导致 了上市量的减少。这究竟是什么原 因造成的?是否会影响到水蜜桃上市 的价格和质量呢?上海鼎品农产品种 植专业合作社负责人王守远,种 植、经营着当地有名的上海南汇水 蜜桃, 他告诉笔者, 今年, 水蜜桃 的价格还算理想,目前八个装的、 十二个装的和五公斤装的都是130元 一盒,八个装的是半斤以上的,论 盒卖。价格跟去年差不多,他们打 了品牌, 规定了每盒多少钱, 整个

据了解, 今年水蜜桃上市的数



量和品相都大打折扣,一亩田市场 赛潮以及夏季风雨连绵的影响,南 分析师杜鹃介绍说,受年初的极端 方长江三角洲地区水蜜桃坐果率大 幅降低,并出现大面积减产情况。 其中, 江苏无锡市阳山, 浙江宁波 奉化以及上海浦东区水蜜桃减产幅 度均达到三成多。

目前,从全国整体情况来看, 近两个月来,由于天气渐热,像山 东、河北、四川、陕西、江苏等北 方地区的水蜜桃供应集中上市, 使 得南方地区减产情况对水蜜桃整体 市场影响有限。因此, 南北方两个 市场的水蜜桃价格呈现不同的走 势。据杜鹃分析,北方地区产量较 充裕, 价格会逐渐走低, 南方地区 因前期落果影响,水蜜桃价格居高

杜鹃表示,在水蜜桃三个主产 区: 山东、陕西和河北, 因上市量 的不断增加, 价格普遍持续下滑, 山东和河北地区从5元/斤下滑到1.5 元/斤,陕西地区整体价格偏低在2 元/斤左右。但江苏地区水蜜桃价

格一直位居高位,在6月底,前期 不利天气对当地水蜜桃产量的影响 已经凸显,供应急剧短期,并以80mm以上规格为主,种种因素将 水蜜桃价格抬升至12元/斤,并带动 山东和四川产区价格上升。

杜娟认为, 从短期来看, 建议桃农要先了解全国水蜜桃 的整体行情, 并根据自己的实际情 况, 为采购商报一个合理价位;其 桃农可通过互联网渠道, 在主 流平台中及时发布自己的供应信 息,增加曝光频率来吸引采购商;第 价格低价区的桃农可主动联系 高位区的采购商, 实现跨省甚至跨 国销售, 拓宽销售半径。从长远来 看, 桃农应具备品牌意识、产品标 准化意识以及互联网意识,才有可 能从传统农民演进成新型职业农 民。

从目前各省的具体情况来看, 除了江苏地区水蜜桃价格仍维持在 高位之外, 山东和河北两个水蜜桃 主产区价格下滑趋势仍在持续。过 了这段时期,苹果和葡萄也即将登 场,消费者的选择范围扩大,水蜜 桃的竞争优势不再,因此预计未来 一段时期,除江苏地区,山东和河 北等其他产区水蜜桃价格下滑现象 将不可避免。

(中国商务新闻网)



洋葱在我国的种植范围比较广 由南向北均有栽培。不过,今 年的洋葱市场行情并不是很好,价

## 洋葱价格为啥连连下滑

### 种植面积大增供过于求、出口量下降是主因

格连连下滑。目前山西榆次红皮洋 于需求所致。而且8月10日左右甘 葱价格已由0.4元/斤下滑至0.35元/ 冷库内出库价也由0.6元/斤下 滑至0.57-0.58元/斤。洋葱价格近一 个月一直处于低位震荡,已接近种 植户和储存商的成本线。

为何洋葱价格一路下滑?

据了解,洋葱价格之所以一

肃、内蒙地区洋葱开始产新,两 地种植面积较去年扩增15%-20% 左右, 后期洋葱价格更是堪忧。

去年,红皮洋葱价格较高,今年 甘肃地区红皮洋葱种植面积比往年 增加较多,酒泉和嘉峪关地区红皮 洋葱种植面积占比45%左右, 武威和 路下滑,主要还是受市场供应大。金昌地区占比更是达到65%左右。

不仅如此,由于市场上洋葱供 应十分充足,储存商面临的压力也 越来越大。以临沂河东库内洋葱为 例,存货商收货的价格是0.4元/ 加上冷库租赁费、代办费用、 短途运输费用(合计0.2元/斤), 目前 出库价格基本上以0.6元/斤的成本 价格出库,基本无利润可谈。

此外, 出口量的下降也制约了

洋葱价格的走高。我国的洋葱多出 口东南亚国家, 其中马来西亚及印 度尼西亚往年都是进口我国的红皮 洋葱为主。

不讨, 由于今年印度的洋葱丰 使其国内供应过剩, 洋葱价格 低位优势明显, 致使东南亚国家转 向进口印度洋葱。1~6月我国洋葱 的出口量为26.56万吨,去年同期已 达到29万吨,同比下滑8.4%左右。

洋葱市场供大于求的局面,短 时间内难以改变。业内人士多不看 好后市的洋葱市场。且随着甘肃、 内蒙地区洋葱的上市以及8月中旬 黑龙江地区洋葱的采挖开始, 预计 洋葱的价格仍以下行为主。

(卓创资讯)

#### 负责这个项目的公司总经理刘 国永出生在北泽沟村, 在北京打拼 是他把这个项目引进来的。 他牵头注册了公司、成立了专业合 作社,流转了1000多亩地,承包费 每亩600元,全部种上了菜地瓜。菜 地瓜亩产一般在2500-3500公斤,现 在的收购价个大的一级品为每公斤 3元, 每亩纯收入6000元左右。运作 时,由专业合作社采用统一种植管 理、统一收获收购、统一品牌销售

刘国永走南闯北,看过许多 地方。他说,他看好老家的青山 绿水好环境。他透露, 明年将发 挥专业合作社的作用,鼓励社员 们一起种植,扩大菜地瓜的种植 规模, 带动乡亲们共同致富奔小

#### 码,下载"手机在线",就可 以参与红包活动。 第二步:下载安装

'手机在线"有安卓和 IOS两个版本,用户可根据 系统提示逐步安装即可。

不住心痒?想买彩票总要 跑腿又感觉好麻烦?闲暇

无聊时想找点乐事打发-

下时间?……我们懂你的

烦恼,也帮你想了一个妙

招,送你一个买彩神

器——山东体彩推出的

"手机在线",有了它,让你

躺在家里也能买彩票,动

线"目前还有福利放送噢,

1500万红包大派送活动还

在持续进行,注册送20元红

包, 充值100就送50元红包.

如此美事怎能错过?更何

况大乐透还在开展5亿元

大派送活动,用"手机在

线",领红包、分享派奖奖

金一个都不能少!很多新 加入的小伙伴还不知道怎

么来操作,没关系,以下

步助您轻松开启"手机在

第一步:扫描二维码

用户首先扫描二维

线"美妙之旅!

悄悄告诉你,"手机在

动手指就能中奖!

#### 第三步:注册账户

用户根据提示输入用 户名、密码进行登录账号 注册;根据系统提示输入 真实姓名、身份证号码、手 机号码等信息,验证通过 后投注账户开通

#### 第四步:充值

目前您可诵讨储蓄卡 快捷支付进行充值,同时 可以通过建设银行的网 银、电话银行、手机银行等

#### 第五步:投注

用户登录手机客户端, 选择具体游戏,按界面提示 选择游戏,点击"立即投 注"。目前开售的游戏涵盖 竞猜型、即开型、乐透型共 19款游戏,选择心仪的游戏 就可以投注赢大奖了。



泗水县泉林镇北泽沟村种植 的千亩菜地瓜最近大丰收,每亩 产量3000公斤左右, 纯收入6000

8月初,村民们正在地瓜地里 忙着刨地瓜(右图1)。种植基地 管理人员于港如介绍,这些菜地瓜,一种名叫"龙薯9号"(**右图** 2),一种属于"紫薯"。它们浑 。它们浑 身是宝,除了块根可作美食,地瓜 秧子上的嫩叶也登上了大雅之堂, 成为城里人餐桌上的美味。目前, 菜地瓜主要销往北京、上海、沈 阳、大连等大型蔬菜批发市场

除了营养价值高,生长期较短 也是这些地瓜的一大优点。它们的 生长期只有3个多月,4月份栽植,8 月初成熟、收获,上市时正是市场 空档期, 因此可以卖出高价钱。

上世纪80年代初,一个名叫李 树清的中国人在美国亚利桑那州的 圣约翰斯市经营起了一家名叫 "ZH.No. 1"的小餐馆,可没想到 他们在开业的当天中午就遇到了-个小麻烦。当时李树清正在厨房里 忙碌, 而他的妻子却在餐厅里和一 个顾客发生了口角,而且两人的口 吻都慢慢激动了起来, 李树清连忙 走出去看个究竟,事情是这样的: 个打包带走的顾客坚持说自己已 经付了50美元,可李树清的妻子却 坚持说自己没有收到过他的钱, 所 以两人就这样僵持着。

李树清弄清事情的经过后立刻 接过妻子的话对那个顾客说: 这些打包的菜你拿走, 而零钱 我也按照50美元找给你!"就这 样, 李树清在妻子坚称没有收到过 钱的前提下,不仅如数把打包菜交

# 早上市的菜地瓜俏销市场

农村大众报记者 陈建志 通讯员 刘浩 刘洋





## 把眼光看远一点

给了对方,还找给了对方14美元 等顾客离去后,李树清的妻子责怪他说:"你为什么这么傻?我明明 没有收到钱, 你却又给人菜又给人

李树清笑笑说: "我相信对方 没有说假话,很大的可能是他把钱 放在了桌子上,而你却没有看到, 然后被风扇不知道吹到哪个角落里 稍后我们找一找或许能找 到,就算找不到也没有关系,因为 就算是骗子也只能骗一次, 但骗子 也要吃饭呀,那么就算他是一个骗 是,我们是开门做生意的,为了50 美元而和顾客吵吵闹闹,这对我们的形象又有什么好处呢?所以表面 上看来我们现在是损失了50美元, 事实上我们什么也没损失, 甚至是

"你说没损失我信,但要说赚 到了,我不相信呢?"他的妻子问。 我不相信,赚到了什么

"如果这个人不是骗子,他一 "如果这个人不是骗子,他一 感,此后不仅他自己成了"ZH.No. 定感受到了我们的友善与真诚,而 1"餐厅的老顾客,还经常带着朋

子也有可能被我们的真诚打动,从 平时他也一定会经常对朋友们分享 而成为我们的老顾客, 更重要的 这次经历, 这事实上就是替我们做 宣传,是另一种方式地帮我们揽客 呀,这难道不是我们的收获吗? 李树清说完,妻子这才恍然大悟地 点点头。

当天晚上,他们在打烊后一收 拾,果然在碗柜下面找到了那50美 特别值得一说的是,那个顾客 元。 在这件事情之后,对李树清以及 "ZH.No. 1"餐厅果然特别有好

友们来光顾呢!

的模式。

仅仅这件事当然很难决定 "ZH.No.1"餐厅的命运,但这件事 情的背后却体现出了李树清"把眼 光放长远"的处事方式和经营理 念,而就在这种处事方式和经营理 "ZH.No.1"餐厅的生意越来 越好,到现在30多年过去了,他的 "ZH.No.1" 餐厅已经是亚利桑那州 最大的快餐公司,在圣约翰斯、格 洛布、克利夫顿、尤马等15个具拥 有着超过300家连锁店,年营业额逾 两亿美元。

确实, 做人做事不要计较一时 的得失,应该要把眼光放远,为了 追求远大目标而勇于承担眼前的损 失,是一种真正的能力和智慧。

(李克红)

□经营之道